

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por
rentas a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben exclusivamente en esta Administración y en la Socie-
dad General de Anuncios, ALCAZAR, 8 y 9, casti.
En el extranjero se reciben exclusivamente por la Agencia Havas
& Place de la Bourse, S. y por todas sus sucursales.

PRECIOS DE LA SUSCRICION

MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJ. Y ULTRAMAR, 12 PTAS. TRIM.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos el ejemplar.
Por mayor: 90 céntimos 50 números.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

ANO XLIII. NUM. 12652

PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA Madrid, Sabado 26 de Noviembre de 1892

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS, FACTOR, 7.

LA PAPELERIA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA.

COGNAC JURADO—CASTELLON

JEREZ

FACTORIA DE PEQUEÑA VELOCIDAD

AGENCIA CENTRAL, ALCALA 12

ESPECIALIDAD EN CAPOTOS Y SOMBREROS DE SEÑORAS.

Grandes novedades, precios arreglados. Mme. Pernette.—Barquillo, 27, bajo.

VENTA DE MANTAS

Se vende 230 mantas de lana pura, tejido cruzado, peso 350 libras, fabricación de Palencia, sobrantes de una partida para el ejército, apropiado para asilos, hospitales, etc.

SECRETOS DEL LECHO CONYUGAL

Secretos en el curioso libro *Higiene de las relaciones conyugales* por Toesme, 4 p. pesetas. Madrid, librerías de F. S. Martín, Gutierrez y otros. Se manda por correo remitiendo 4 ptas. en sellos 6 libranza a D. M. Aguirre, editor. Apartado núm. 8.

PARA SEÑORAS SE HACEN A LA MEDIDA VESTIDOS

lana desde 40 ptas. seda, 100. Últimos modelos en sombreros de 15 a 60 chaquetas 12 levitas. *Robeinas abrigos desde 25 lutos en 24 horas.* RODRIGUEZ, Plaza del Angel, 6.

ERRÓNEOS CONCEPTOS

DE LA OPINION PÚBLICA

SOBRE EL TRANSPORTE DE VIAJEROS EN LOS FERROCARRILES ESPAÑOLES

La Memoria de Obras Públicas sobre el estado de los ferrocarriles nacionales en el año de 1890, nos informa que el movimiento de viajeros de todas clases en aquel año, en todos los caminos de hierro de España, fué de 24.739.927 personas.

El mayor número transportado fué la del Norte con 8.307.428 personas la del Mediodía, que comparte con la anterior el mayor tráfico de viajeros, no recibió en dicho año sino 2.668.913 personas.

Nos centraremos, pues, a los resultados de la empresa del Norte, bajo el punto de vista del transporte ferroviario de los viajeros en nuestra Península, para demostrar, con matemáticos e irrefragables argumentos, los estériles y dispendiosos esfuerzos de los caminos de hierro, como de los más frecuentados, para fomentar su circulación y merced a qué sacrificios se sostiene el servicio de trenes vigentes, tan a menudo objeto de los más injustos denuestos, so pretexto unas veces de que son insuficientes al tráfico de las regiones que atraviesan, y otras pretendiéndose que la rotación de coches con que aquellos conviven se forman, no ofrecen al público viajante la comodidad y holgura que tiene derecho.

Como acerca del asunto que nos proponemos dilucidar en este desahogado estudio industrial, poseemos los datos estadísticos pertinentes al mismo y referentes a los ejercicios ferroviarios de 1891 y verano del presente año, contraeremos nuestro análisis a estos recientes resultados, con tanto más motivo cuanto que el movimiento de viajeros de la compañía del Norte, durante ambos periodos, puede considerarse como de excepcional intensidad relativamente a los años anteriores.

En la explotación de la red férrea del Norte, las líneas más favorecidas en viajeros son las comprendidas en el primitivo grupo, formado por las de Madrid a Iruñ, Santander, Barcelona y Bilbao, cuyo transporte a un kilómetro en el año de 1891 fué de 248.893.951 viajeros equivalente a un promedio por tren de 89,48 y por coche de todas clases, de 8,24.

Pero donde empieza a resaltar la escasez e insuficientemente remuneradora utilización de los carruajes, considerándose en el conjunto de las precitadas líneas, es al investigar el número de asientos ocupados, respectivamente al de los trenes por la empresa, que resultaron ser:

En los coches de 1.ª clase de un 9 por 100, de 2.ª de 14 y de 3.ª de 23.

Comprendase bien y permítanos que insistamos en esta información, que sobre diez asientos de primera clase disponibles en un tren, los viajeros, por lo general, no ocupan más que nueve, y en éstos, hallanse comprendidos los agentes del gobierno y los empleados que viajan gratuitamente, y el considerable número de viajeros que, sin ser agentes viajan sin afectos a las compañías, viajando también de balde o poco menas.

Sin embargo, como los precitados coeficientes de aprovechamiento de los coches engloban la mínima explotación del invierno, con la máxima del verano, ahondaremos nuestra investigación sobre los resultados de este más fructuoso periodo, para formular con toda la fuerza de los más racionales argumentos, nuestras definitivas conclusiones.

Durante los cuatro meses de junio, julio, agosto y setiembre últimos, transportó a un kilómetro, en las precitadas líneas del Norte, 107.203.345 viajeros, correspondientes a un promedio por tren, de 63,18 y por coches de todas clases, de 0,48.

Repartidos de la siguiente manera en 1.ª clase, utilización de los carruajes, de 0,21 y en 2.ª de 0,31.

Sea, un término medio de aprovechamiento entre las tres clases de coches de 0,23.

De suerte que, a pesar de su grandioso y excepcional afluencia en los trenes de los excursionistas veraniegos, la empresa del Norte apenas utilizó en el conjunto de los designados trenes la cuarta parte de los asientos de que se componían, circunvalando inútilmente con todo el gasto que arrojan las restantes tres cuartas partes de asientos desaprovechados.

Y no es este todo el que de anormal y ruinoso pone de relieve la estadística febril del movimiento de viajeros; mas después de analizada la de las líneas más concurridas, se desciende a las más abandonadas, enéntense servicios resultados, sobre los siguientes lamentables: las de atención a las personas imparciales.

En el ramal asturiano de Avilés, explotado por la línea del Norte, sobre cinco expedidos ofrecidos en los trenes de 1.ª y 2.ª clase, el uno por ciento en las segundas y el cuatro por ciento en las terceras.

gundas y el cuatro por ciento en las terceras.

Finalmente, y para abreviar, los viajeros de primera clase de la línea de Caldas de Montbuy, también explotada por dicha compañía, no aprovecharon en 1891 más que el uno por ciento de los asientos disponibles en sus trenes.

De manera, que hay en España empresas mercantiles que en cumplimiento de las obligaciones que les imponen las leyes de concesión, tan a menudo y en tan trascendentales órdenes vulneradas por los gobiernos, remolcan 7025 kilogramos de peso muerto por viajero transportado, como sucede en la precitada línea de Caldas de Montbuy; es decir, el peso de un coche entero para cada viajero de primera clase, sea 6 no de pago, y sin embargo no hay acausación que no se resiste contra semejantes empresas, ni perjuicio que en todos los terrenos gubernamentales y particulares, no se trate de infirirlas.

Así se explica su decadencia financiera, su amenazado porvenir y el justísimo retraimiento para el desarrollo de nuestra red ferrocarriliar, de los extranjeros capitales, que tanta falta nos hacen para la mejora del desastroso cambio, cuya funesta influencia sobre las compañías de caminos de hierro y sobre las transacciones de la industria, de la agricultura y del comercio nacional, es de todos conocida.

Tales son, en definitiva, las consecuencias inmediatas y palpables de la verdadera persecución con que de día en día se agrava la situación de la industria ferroviaria en este país, porque se desconocen o se quieren ocultar las dificultades con que viene luchando, porque no se tienen para nada en cuenta los desperdicios que obran como experimentos, y por último, porque se extravía la opinión en lugar de ilustrarla con la sincera explicación de mal interpretados sucesos, o por su ineludible carácter de ser hijos de la humana concepción y de la naturaleza de toda industria.

PEDRO RIBERA.

ACTUALIDADES

LA PATRONA DE LAS SOLTERONAS

Ayer celebró la Iglesia el santo de aque-
la sagrada doctora que, sin saber leer ni
escribir, realizó el milagro de redactar
notabilísimas cartas que se guardan con
esmero y se muestran con orgullo en la
Biblioteca de su ciudad natal, Siena, como
dicen los italianos, y Sena, como
decimos más brevemente nosotros.

No he podido averiguar todavía la causa;
pero es lo cierto que las solteras
tienen especial devoción a Santa Catalina
de Sena y se colocan bajo su amparo.

Santa Catalina fué compatriota de la
infortunada Pia de Tolomei, la que dijo
al Dante cuando la encontró en el purgato-
rio:

*Ricordate di me, che son la Pia
Siena mi fe; dissi feci m'aramma*

La desventurada Pia no fué muy feliz
en su matrimonio; su marido, el implacable
Nello della Pistora, por ella tuvo
o no tuvo, que en esto no están conformes
los autores, la encerró en solitaria
mansión, situada en la insalubre región
de las marismas, y allí murió la infortunada
mujer abrasada por la calentura y
devorada por la pena.

¿Se acuerdan de esta triste aventura de
una mujer casada las solteras que se
encuentran a Santa Catalina? No lo sé;
pero es lo cierto que hacer tocas para
Santa Catalina, es entre las francesas, lo
mismo que entre las españolas, *vestir
indígena*.

Y el número de las condecoradas, más
o menos voluntariamente, a esta ocupa-
ción, aumenta considerablemente. Se casan
las muchachas recién salidas al mundo;
hay muchas bodas de jovencitas que
van casi desde el colegio al altar; pero
para las que pasan de veinticinco sin haber
hallado ocasión de adornarse con el
ramito de azahar, se corren las escalas
sin el fondo más inmediato.

En donde más nota esto es en la clase
media; entre las mujeres del pueblo hay
pocas solteras; en la aristocracia algunas,
pero no muchas; donde el contingente
es considerable es en esa clase que
tiene muchas aspiraciones y muchas
necesidades y pocos recursos.

Y esta es la causa principal del aumento
de las cofrades de Santa Catalina. Salen
muy pronto al mundo, máriposean,
trillan, crecen que solo un principio ruso
o un cura puede aspirar a su mano, y
cuando ven que el tiempo pasa rápida-
mente y que ni el príncipe ni el Orosco
llegan y quieren rebajar la categoría, ya
es tarde; pues los encantos primaverales
desaparecen y quedan las pretensiones y
las necesidades.

Las necesidades que se crean insensible-
mente y que son muy caras de satisfacer.
Antiguamente cuando la casa se ponía
con media docena de sillones de caoba y
un grupo de la nueva moda, modesto, positi-
vo y duradero, no era tan arriesgado
casarse; pero ahora que todo cuesta un
ojo de la cara, que los viajes en verano,
los abonos a los teatros en invierno y las
reuniones vespertinas y nocturnas se han
hecho una necesidad, hay que pensarlo
mucho.

A nadie le gusta casarse ni con una
vieja ni con una niña. En el primer caso
la virtud, que es la mejor belleza de la
mujer, es muy bonita para dicho; pero en
la práctica corre parejas con aquel otro
refrán que dice *contigo pan y cebolla*. Ni
uno ni otro tiene aplicación, y como nos
seduce la belleza, nos encanta la discreción
y queremos para el objeto amado
algo más que el pan nuestro de cada día,
de aquí resulta que son pocos los que se
atreven a dar el gran salto, asustados
por el presupuesto doméstico.

La primera vez en esos bailes el número
de muchachas que se pasan los años ha-
llando cotillones y más cotillones, sin ha-
cer otra cosa que aumentar su colección
de recuerdos. Si todas encienden hoy velas
a Santa Catalina, no hay duda de que
estará bien alumbrada la doctora de
Siena.

Pero no cree que esos cirios se enciendan
por la vanidad de las interesadas, y
que todas, o casi todas, renunciarían con
que todas, o casi todas, renunciarían con
que todas, o casi todas, renunciarían con
que todas, o casi todas, renunciarían con

De este modo Santa Catalina tendrá el
año que viene tantos cofrades, y a San
Antonio se le facilitará el oficio de casame-
ntero, que dicen es muy de su agrado.

Y véase cómo una idea, que es muy dis-
cutida en el campo de la política, es de
utilidad suma en el terreno particular,
y cómo por el presupuesto de la paz se
puede llegar a las puertas de la vicaria.

LOS FUNERALES DEL REY

Por el eterno descanso de S. M. el rey
D. Alfonso XII se han celebrado ayer ma-
ñana solemnes exequias en la capilla de
Palacio.

A la derecha del presbiterio se veían
las coronas de la escuela real, del cuerpo
de alabarderos y del regimiento de caballe-
ría de Alfonso XII.

En el mismo lado ocupaban sillas de
preferencia el obispo preconizado de
Sión, el de Tamaos y el de Lérida.

Presidía el acto religioso, en nombre
de S. M., el jefe superior de Palacio, se-
ñor duque de Medina Sidonia, teniendo
carga el maestro de ceremonias, Sr. Pa-
lou y a la izquierda al mayordomo mayor
de S. M., señor duque de Sotomayor.

En los bancos rasos se hallaban el re-
y palatino, los gentiles hombres y cla-
vados de semana, los oficiales mayo-
res de alabarderos y el cuarto militar de
S. M. y los grandes de España.

Las damas de la reina ocupaban las tri-
bunas bajas de la capilla.

Los funerales comenzaron a las diez en
punto y han durado hasta cerca de las
doce.

Ofició un capellán de altar, asistido de
la capilla música, que bajo la acertada
dirección del maestro Zubiaurre, inter-
pretó la gran misa de *Requiem*, de Es-
lava.

Después ocupó la cátedra sagrada el
capellán de honor de S. M., D. Isidro de
la Fuente y Almazán, quien pronunció
una breve, poética y elocuente oración
fúnebre, ensalzando la bondad del rey
D. Alfonso XII, cuya memoria vivirá
siempre en nosotros.

«No parece—dijo—sino que lo hecho
por la muerte lo deshace el amor de los
españoles al rey.»

S. M. la reina se tomó calor del
corazón del rey D. Alfonso XII para con-
tinuar la obra de pacificación.

«De la bondad de corazón arrancan las
demás cualidades que inmortalizan a los
monarcas.»

«La bondad del malogrado D. Alfonso
se reveló en su destierro, a su vuelta
a España y en su breve reinado, que des-
pués como la aurora después de oscura
noche.»

«En el interior supo establecer grandes
corrientes en favor de los intereses mo-
rales y materiales del país.»

«Todos recibían de él la savia.»

«Supo también aquel inolvidable mo-
narca reducir a la impotencia los elemen-
tos discordes.»

«En el exterior levantó el crédito del
país y ganó el afecto de los pueblos más
grandes y poderosos.»

«En honor de él hizo postrarse ante Su
Santidad Pio IX y recibir de sus manos
la primera comunión; su bondad le inspi-
ró al volver a su patria y arribar a las
playas de Valencia a deponer su bastón a
los pies de la venerada imagen de la Vir-
gen de los Desamparados.»

«Sin ella no se hubiera atraído tantas
voluntades, ni su muerte sería por todos
llorada.»

«El lazo que rendía tantas voluntades
era la bondad y el amor que debía estar
abierto a las necesidades de sus subdi-
tos.»

«El malogrado monarca devolvió en
flores las espigas que le hicieron sentir
en el destierro.»

«A nadie excluyó. Para todos tuvo una
palabra dulce y supo imprimir a la rege-
neración de su patria movimiento firme
y seguro.»

«Nadie ha dicho más que Don Alfonso
XII acerca de la cuestión social. En
1877 pronunció un frase que debía estar
esculpida en oro: «El trabajo hace a los
hombres iguales, desde el obrero hasta el
rey.»

«Su inmensa bondad llevó consuelos a
la región andaluza cuando sufría los hor-
rores del terremoto. Aquellos infelices
se reanimaron con la presencia del mo-
narca, que personalmente y entre nieve,
distribuyó socorros.»

«Su ardiente caridad inspiró aquella
espontánea y hermosa jornada de Aran-
cuez cuando el real sitio sufría el terri-
ble azote del cólera.»

«Los afligidos ribereños hallaron tam-
bien grandes consuelos en aquel memo-
rable día en que D. Alfonso XII estuvo a
la cabecera de los enfermos y repartió
donativos con prodigiosa mano.»

«Fue Don Alfonso entre nosotros como
un meteorito. Se deslizo como una sombra,
pero su obra fué trascendente y pe-
rennante.»

El Sr. Cánovas del Castillo no declaró
que se retiraría del Congreso el proyecto
de ley sobre el empréstito presentado al
Congreso, sino que en el nuevo proyecto
de ley de Hacienda para extinguir los
déficits, quedaría englobado el mismo
que está sobre la mesa.

Es seguro que las vacaciones parlamen-
tarias de Navidad no pasarán este año
de tres días, continuando las sesiones de
Cortes sin otra interrupción.

No es cierto que el director de Adu-
nas, Sr. Alvear, haya presentado la di-
misión de su cargo.

Es posible que el domingo 6 de lunes se
reuna el Consejo de ministros, bajo la
presidencia del Sr. Cánovas, para tratar
de los proyectos de ley que han de pre-
sentarse a las Cortes.

No hay nada acordado acerca de las
personas que podrán ocupar las vacantes
existentes de consejeros de Estado.

La Memoria sobre la administración
municipal redactada por el subsecretario
de la Gobernación ha sido entregada
al ministro, que informará, debidamente
sobre ella al señor Cánovas del Castillo,
quien no ha emitido juicio alguno sobre
aquel trabajo y sus consecuencias, ni po-
día emitirlo, porque no le conoce toda-
vía.

Carce en absoluto del menor funda-
mento, la noticia de *El Herald*, respec-
to a la concesión de la gran cruz de Car-
los III, a un distinguido joven, menor de
veinticinco años.

Nadie ha pensado en pedir ni en con-
ceder tal gracia.

El Globo publicó ayer un artículo ha-
ciendo cargo de las opiniones que atribuye
El Ejército Español al general Berme-
dez Reina, y, sin duda, mal humorado
por la acogida que ha tenido el «Presu-
puesto de la paz en el campo liberal, se
expresa en los términos siguientes:

«Hemos brindado al Sr. Sagasta, y cla-
ro es que también al Sr. Bermúdez Reina
completamente contrario a su programa
Reina ni Sr. Sagasta lo han aceptado.»

«Hemos defendido al partido liberal
contra el partido conservador mientras
ciertos de sus principios cardinales han
concordado con los nuestros. En la bata-
lla contra Cánovas para conquistar
la libertad de imprenta, el derecho de
reunión y asociación y el sufragio uni-
versal, fuimos, no ya auxiliares de Sa-
gasta, fuimos sus aliados. Dentro de la
regencia, gracias al esfuerzo de todos y
a la perseverancia nuestra, se levantó una
obra tendida, por imposible: la restaura-
ción, casi en su integridad, de la revolu-
ción de setiembre. Aceptaron lealmente
esta obra Cánovas y los suyos, y a su
abrigo viven, bien a sus anchas por cier-
to, todos los partidos españoles, hasta los
que reniegan de ella.»

«En la legalidad constitucional se dife-
rencia conservadores y liberales, por la
historia y por la procedencia, no por las
destinadas. Aunque la república, Cánovas
es tan democrata como Sagasta. Si no es
así, tengan los que nos contradigan la
bondad de señalar bien la diversidad de
principios políticos que existe entre uno
y otros.»

Hagan lo que hagan, y digan lo que di-
gan, la división que separa a los dos je-
fes munduicos, está en el programa
económico. Nosotros tenemos el nuestro,
y allí iremos con nuestro modesto con-
curso, donde veamos la voluntad de reali-
zarlo.»

Mañana publicará LA CORRESPON-
DENCIA una revista de

MODAS EN PARIS
por MISS EMLY.

SERVICIO TELEGRÁFICO
propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Aor el alma de D. Alfonso XII.
Aranuez 25, 2 t.

Acaban de celebrarse en esta real capi-
tula suntuosas exequias en sufragio del
alma del malogrado monarca D. Alfon-
so XII.

El ilustrado padre Sarmiento pronun-
ció una notabilísima oración fúnebre, en-
salzando las virtudes excepcionales y re-
cordando los hechos gloriosos del inolvi-
dable rey.

El auditorio escuchó visiblemente emocio-
nado la apología del egregio difunto.

La capilla interpretó magistralmente
el oficio de difuntos de Cosme de Benuti
y la música del maestro Calahorra.

El templo estaba severamente enluta-
do, ostentando una sentida dedicación
referente al fúnebre acto.

Presidió el administrador del Real Pa-
trimonio Sr. Tello, asistiendo, las auto-
ridades locales, como los oficiales y to-
dos los empleados de la Real Casa.

El templo estaba totalmente ocupado
por una numerosa concurrencia, entre la
que se veían muchas personas distingui-
das.—Lorenzo.

Causa por paricidio.
Logroño 24, 12 m.

Otro paricidio se juzga hoy. Conviene
decir que de las 24 causas señaladas para
este cuatrimestre, las tres cuartas par-
tes son por paricidio, asesinato y homi-
cidio.

El que está viéndose en este momento
parece arrojar el siguiente resultado:
Francisco Ezquerro de Pradajón, re-
gresaba del campo el día 5 de mayo, y al
entrar en casa se encontró sin la cena;
preguntó a su esposa la causa y contestó
esta: «Porque no me da la gana.»

Incomodado Ezquerro por esta con-
testación, agarró el puñero y lo arrojó a
la cabeza de su mujer, Jacinta Solano,
produciéndole una herida, a la que mu-
rió el día 14 del mismo mes.

Como la Jacinta estaba embarazada de
dos meses y esta circunstancia la cono-
cia el procesado, el fiscal califica el deli-
to como paricidio y aborto, provocado
violentamente, aunque aprecia en este
delito la falta de intención.

misma plaza, donde acababa de cometer
el doble crimen, se le ocupó un enorme
cuchillo ensangrentado, con el que había
acometido a los dos hermanos.—Frutos.

El arzobispo Sr. Sancho.
Valencia 25, 9 y 15 m.

El arzobispo de esta archidiócesis, se-
ñor Sancho, continúa recibiendo felicita-
ciones de todas las personas distinguidas.
También ha recibido telegramas de
Madrid y provincias en igual sentido.

Desde el día que llegó a Valencia lleva
repartido entre limosnas unas 20000 pe-
setas.—Ferrando.

Corrida benéfica.—Suscripción.
Valencia 25, 12 y 15 t.

La cámara de comercio de esta ciudad,
en unión de la prensa, ha organizado una
corrida de toros, que se celebrará el do-
mingo 27, en beneficio de los huérfanos de
las víctimas del laud *San Manuel*.

Se piensa construir siete castas en el
término del Cabañal, que cuesten 1000 pe-
setas cada una, y se les entregarán a
aquellos infelices. La cantidad que se in-
vertirá en su construcción es producto de
la suscripción que se inició a raíz de la ca-
tástrofe.—Ferrando.

EL PROCESO PANAMÁ

PARIS 25, 12 m.
La Audiencia.

Hoy llegará este proceso que tanto in-
terés despierta en Francia y en el extran-
jero ante el tribunal de Apelación (*Cour
d'Appel*) de París, que en virtud de un
artículo de la ley de procedimientos ju-
diciales, juzga como tribunal correc-
cional por la prerrogativa que dicha ley
concede a los grandes dignatarios de la
Legión de honor, cuando estos son acu-
sados de un delito que para el común de
los mortales cae bajo la jurisdicción de
los tribunales ordinarios.

Siendo Mr. Ferdinand de Lesseps ca-
ballero gran cruz de la Legión de Honor,
sus cuatro condecorados obtienen el be-
neficio de esta jurisdicción excepcional, a
pesar de no poseer los mismos títulos ex-
traordinarios.

La gran sala de audiencia es de las más
suntuosas del magnífico Palacio de Justi-
cia y está riquísima y severamente deco-
rada. A ella se llega por la misma sala de
espera que da acceso a la *Cour d'Assises*
completamente contraria directa por la
gran escalinata que da sobre la plaza de
Harlay.

El tribunal lo forman el primer presi-
dente Mr. Riviers, asistido de los presi-
dentes de sala y consejeros; total nueve
magistrados, cuyas severas togas negras
adornadas de armillas contrastan con la
toga roja del procurador general.

Los acusados.

Ferdinand de Lesseps.—Es universal-
mente conocida la figura y la fisonomía
del gran francés. Tiene ochenta y ocho
años de edad. Desde hace tres está com-
pletamente perturbado, sordo y enfermo.
Según las opiniones más autorizadas, des-
de que la compañía de Panamá fué de-
clarada en liquidación, lo cual ha sido el
golpe terrible que ha dado al traste con
su vigor, su cerebro y su salud; ignora
completamente cuanto sucede. Los que
lo rodean evitan que lleguen a sus manos
los periódicos, y ni sabe qué está proce-
sado, ni siquiera que se haya pensado en
tal proceso. No asistirá, pues, a la au-
diencia, justificando su no comparecencia
suficiente número de certificados de los
médicos.

Charles de Lesseps.—El hijo mayor del
anterior, tiene 55 años, es moreno, de fi-
sionomía inteligente, activo; ha sido el
alma de la empresa Panamá, hasta el
fin de que cuando todavía se tenía fe
en el éxito, se decía que si la apertura
del istmo de Suez había sido la obra del
genio del padre, el canal de Panamá sería
la gloria del hijo.

Marius Fontane.—Hechura de los Les-
seps, lo que por aquí llaman su *homme de
Paillé*, y en castellano su testaferrero.

Ha escrito algunas obras de historia.
Barón Cottu.—Administrador de la
compañía de Suez. Tino del propietario
rural. Entró en el negocio por haber he-
redado de su suegro muchas acciones de
Suez y Panamá. Según se asegura, ha es-
tado casi siempre en ayunas de lo que
pasaba, firmando como en un barbecho
lo que le ponían delante. Pero los que es-
to afirman creen que comprendiendo a
última hora todo lo sucedido, ha proce-
rado enterarse, y no será extraño que en
el curso del proceso diga algo muy cu-
rioso.

El ingeniero Eiffel.—El hombre de la
torre es también fisonomía universal-
mente conocida. Bajito, rechoncho, bar-
ba gris, ojos vivos. Carácter ambicioso é
inteligente, se le acusa de haber contri-
buído a la ruina de los accionistas y obli-
gacionistas de Panamá, por docena y me-
dia de millones, y muchos accionistas de
la famosa torre no se paran en barras
de pensar decir algunas cosas contra él. Está
acusado como cómplice de los cuatro an-
teriores, y sus amigos afirman que está
legalmente cubierto por los descargos en
regla que el primer liquidador de la em-
presa, el difunto M. Brunet, le dió hace
tiempo.

Defenderá a Lesseps (F.), mait

NACIONALES

La escuadra inglesa.

Las Palmas 25, 5 t. Acaba de fundear frente al puerto la escuadra inglesa, compuesta de los acorazados Volage, Active y Rubi. El correspondiente.

Nuevo ferrocarril.

Ronda 25, 6 t. Mañana se abrirá al servicio público el trozo de vía férrea desde esta ciudad a Algeiras.

Los ex celebrarán festejos. La población se encuentra llena de júbilo, pues son muchos los beneficios que ha de recibir con esta nueva y tan deseada vía de comunicación.—Pinzon.

DE LA AGENCIA FABRA

Las Palmas (Canarias) 25. (Recibido por el cable de la Compañía Nacional Española.)

Ha fundado en este puerto la escuadra inglesa, compuesta de cuatro acorazados, y se espera también la llegada de dos buques de guerra franceses.

París 25. Numerosa audiencia de gente ha acudido hoy al tribunal de Apelación, donde debía verse la cuestión del Panamá. No han concurrido los procesados.

París 25. La comisión parlamentaria encargada de la información del Panamá, ha oído al presidente del gabinete, M. Loubet, quien prometió comunicar a dicha comisión los asuntos judiciales relacionados con dicho asunto.

París 25. Después de haber oído a M. Delahaye, quien se limitó a repetir las generalidades de lo que se hizo cargo en la tribuna, añadiendo que solo disponía de pruebas morales, y que sería conveniente consultar a varias casas de banca.

París 25. Un redactor de La Palabra Libre, llamado a informar después, declaró que nada podía decir, y que solo M. Drumont, detenido actualmente en Santa Polagia, podría dar explicaciones.

París 25. La comisión ha solicitado del ministro de Justicia que autorice a M. Drumont a que acuda ante la misma a declarar.

París 25. La comisión citada ha resuelto pedir al gobierno que abra una información sobre las causas de la muerte del barón Reinach, y de resultar probado el suicidio, incautarse de sus papeles.

París 25. El ministro de la Guerra, M. Froyenet, ha presentado a la Cámara un proyecto de ley de reorganización de los cuadros, cuyo carácter puramente defensivo tiene únicamente a facilitar la movilidad; crea un nuevo grado, el de general de ejército; aumenta considerablemente el número de oficiales, y crea nuevos regimientos de caballería y artillería.

París 25. Este proyecto, gracias a las reducciones hechas en ciertos capítulos del presupuesto, no supone aumento alguno en los gastos.

París 25. Bayona 25. A contar del 1.º de diciembre próximo, quedan en suspenso todas las tarifas internacionales para los viajeros y mercancías entre la compañía del Mediodía de Francia y la del Norte de España.

París 25. Esta medida reconoce por causa la elevación de los cambios con España.

París 25. Un despacho de Porto Novo comunicado a la Agencia Havas, manifiesta que el gobernador M. Bailly y el coronel jefe de estado mayor, M. Genard, han regresado de Bombay a Calcuta y Wydah para afianzar la pacificación del litoral.

París 25. Varias tribus han reconocido a la autoridad francesa.

París 25. El estado sanitario de la colonia es inmejorable.

Berlin 25. El grupo del centro católico ha resuelto someter al Parlamento alemán una proposición de ley derogando la vigente contra los Jesuitas.

París 25. El alcalde de Madrid ha manifestado su propósito de nombrar a un viajero general de consumos al general de brigada Sr. Saez, procedente de la Guardia civil y que mandó el 14.º tercio de este cuerpo en Madrid. Probablemente será nombrado también teniente visitador el célebre cabo Valencia, del mismo Instituto, que tanto se distinguió en la poca sucesión de los señores de Andalucía y de los bandoleros de la Mancha y que hoy es teniente retirado de dicho cuerpo.

París 25. Esta noche se verificará la anunciada representación de Isabel la Católica, con el cuadro plástico de la rendición de Granada.

París 25. Las personas que frecuentan el salón de baile del teatro Español, tuvieron anoche ocasión de examinar detenidamente los ricos trajes utilizados en la caligata histórica. Todos son de gran valor y propiedad.

París 25. Para la función de esta noche casi están agotados los billetes, siendo probable que la empresa se vea precisada a dar al drama de Rubi una nueva serie de representaciones.

París 25. Los Sres. de Gamazo han tenido la inmensa desgracia de perder una hija de ocho años en el día de ayer.

París 25. La terrible enfermedad que durante tantos días la postró en el lecho, no ha podido ser vencida ni por los esfuerzos de la ciencia, ni por los cuidados y afanes de los que en su cariñoso inmenso querer guardaban para sí, y disputar al cielo algún ángel.

París 25. Unidos por vinientos de sincera amistad al respetable hombre público que experimenta tanta honda pena, nos asociamos a un dolor que sólo pueden mitigar sus tras creencias que hermosamente sustentan las palabras, pérdida, por separación, y al adiós eterno del que duda, pero el hasta luego de los que tienen nuestro fe cristiano.

SUCESOS: En la calle de la Fe núm. 6, principal, se suicidó anoche, disparándose dos tiros en la sien derecha, D. Fernando Baena, sastre.

París 25, 745 t. Disgracia de familia, según afirmamos en una carta que por el juez de guardia dejó escrita, motivaron esta funesta resolución.

D. José Saez presentó ayer a la auto civil denuncia contra Rafael Arri, el cual ha desaparecido con 420 papeles de botas, propiedad del denunciante.

El estado del señor marqués de la Habana era desesperado esta madrugada. A las dos y media se le administró la Extremaunción.

Los médicos afirmaban que la ciencia era impotente para devolver a un millar de personas su vida.

La constatación que reinaba en la familia es terrible y el cuadro que ofrece la casa del enfermo es desolador, según a la hora de cerrar esta edición, seguía el mismo estado de gravedad inminente.

El ministro contestó que si.

El baile celebrado el domingo último en el Casino del Progreso estuvo concurridísimo, en el cual se veían jóvenes tan bellas y simpáticas como las señoritas Adelaida Miguel, Socorro Velasco, Florencia Turrientes, Juana Sánchez, Eloisa Mendivil, Gabriela Sánchez, Ricardá Viñuela, Luisa Laserna, Josefina García, Guillerma González y otras muchas no menos elegantes.

Hoy 6 mañana comenzará a publicar la Gaceta el reglamento y tarifas de la contribución industrial que se han reformado con arreglo a lo dispuesto en el artículo 6.º de la ley de presupuestos vigentes.

Según se prescribe en el decreto de aprobación, las cuotas asignadas a las industrias que taxativamente determinan los párrafos 2.º, 3.º y 8.º del art. 6.º de la ley, se exigirán, a contar desde 1.º de julio próximo pasado.

Las modificaciones introducidas en las tarifas, que se elige el primer día de dicho artículo, ó sea la revisión general de las cuotas, se tendrá en cuenta al formar la matrícula para el próximo año económico, y entonces es cuando serán exigibles las nuevas cuotas.

Se señala el plazo de un mes, a contar desde la publicación del reglamento y tarifas, para que los contribuyentes formulen las reclamaciones que estimen conveniente a su derecho. Pasado este plazo, el ministerio de Hacienda, teniendo en cuenta dichas reclamaciones y oyendo al Consejo de Estado, dictará el reglamento y tarifas definitivas.

El alcalde ha propuesto a los tenientes de alcalde, y así ha quedado aprobada, que los padecedores sigan hasta el miércoles vendiendo el pan en la forma que tengan por conveniente; pero que desde ese día se elabore en las condiciones que marcan las ordenanzas municipales.

Ayer quedó fijado en las esquinas el bando para que el público se entere de esta nueva próroga.

S. M. la reina ha firmado ayer tarde el indulto de los otros dos reos del crimen de Conesa, Aragón y Ballado, que ayer habían sido puestos en capilla.

Cuando el señor presidente del Consejo fue ayer mañana a Palacio, la reina regente le manifestó su deseo de atender las suplicas que le habían dirigido en solicitud de indulto, solicitando así el rescuerdo del día de ayer.

El señor Cánovas del Castillo aceptó en el acto la responsabilidad de aquella medida para satisfacer el magnánimo deseo expresado por S. M., y a primera hora de la tarde telegraficó a Zaragoza por el ministerio de la Gobernación la noticia del indulto.

Poco después contestaba por telegrama el gobernador a presidente del Consejo y ministro de la Gobernación:

«La noticia del indulto ha sido recibida con indecible entusiasmo.

Más de diez mil personas delante de la cárcel, y la población entera por las calles, vitorean sin cesar a S. M. la reina por el indulto concedido.»

Una comisión de diputados, en la que figuraban los Sres. D. José Carvajal, don Luis León y D. Antonio Cánovas y Vallejo, ha visitado ayer tarde, en compañía del eminente artista D. Antonio Muñoz Degrain, al señor ministro de Fomento con objeto de manifestarle la inquietud de las escuelas de Bellas Artes, ante el rumor de que la prensa se ha hecho eco, referente a la posibilidad de que algunas se eliminen de la situación en que las colocó el decreto de 8 de julio último, por el que se separaban de las academias, y que han buen efecto produjo entre el profesorado.

Dentro de pocos días aparecerá en el periódico profesional titulado Los Desheredados, defensor de las clases subalternas del cuerpo de Telegrafos.

El día de ayer prestó mucha animación a los círculos políticos.

A primera hora de la tarde corrió la noticia de que habían ocurrido graves alteraciones de orden público en Zaragoza, por la indignación de la muchedumbre al ver que se insultaba a la paricida y que iban a ser ejecutados los coautores del crimen llamado de Conesa.

Los detalles de lo que ha ocurrido con muchos de nuestros lectores en la sección telegráfica:

Felizmente, la iniciativa de S. M., que ha tenido en cuenta la memoria de su esposo, que tal día como ayer pasó a mayor vida, ha satisfecho por completo los clamores de la opinión.

Respecto a la actitud primera del gobierno en este asunto, las censuras de la oposición eran muy vivas, porque desconocían que la reina había tomado de por sí esta idea de la clemencia, afirmaban que podía tener el acuerdo último del gobierno cierto aspecto de que hubiera pasado en sus resoluciones la actitud del pueblo de Zaragoza.

En los centros fusionistas es indescribible el entusiasmo que hay. Abundan las noticias de sensación, algunas tan gordas, que no son creídas ni por los mismos que las cuentan; pero en general las esperanzas han subido de punto, hasta el extremo de constituir la única nota característica del día.

Siempre los círculos era también muy general la molestia por la actitud del Sr. Castelar, en la que veían cierta hostilidad injustificada contra el señor Sagasta.

La casa del señor Sagasta se vio ayer tarde, más que visitada, casi asediada por personas políticas de todas categorías y por gran multitud de sus correligionarios.

Si el jefe del partido liberal había estado en Palacio, y permanecido allí bastante tiempo.

Como era sabido que S. M. la reina no recibía ayer, esta visita se prestó a muchos comentarios políticos. Más tarde quedó averiguado que el Sr. Sagasta fue realmente a Palacio, pero que no hizo más que firmar el álbum de pésame puesto en la antecámara real. Fueron con él los Sres. Becerra, Núñez de Arce, Lda y algunos otros amigos, y con ellos salió del palacio alcazar sin hablar con nadie de dentro.

Después el Sr. Sagasta pasó a visitar al señor marqués de la Habana, que sigue muy grave, y luego visitó al Sr. Gamazo, una de cuyas hijas se halla enferma de cuidado.

En el Círculo Liberal se presentaron ayer tarde varios individuos de los comités de partido y algunos delegados de las clases industriales y mercantiles de Madrid, la idea de que el domingo se celebrase una manifestación magna que significara la simpatía de todo el pueblo y de todas las clases al Sr. Sagasta y al deseo de que resolviera desde el poder todos los graves problemas pendientes.

Cuando el Sr. Sagasta tuvo noticia de este intento, los rebaba se abstuvo de todo trance de cualquier manifestación pública, ya porque el estado de su ánimo es de pesar y tristeza por el verdadero peligro en que se halla la vida del marqués de la Habana, ya también por otras consideraciones de orden político.

Acercó de la noticia nuestra de antea, que algunos colegas han llamado misteriosa, cuando era bastante clara, resulta de lo que añadiremos más adelante en el mismo estado.

Siempre la preocupación entre los íntimos de algunos ministros y siguen las afirmaciones de seguridad por parte de los otros.

Quizás acierten los que creen que pasa algo; pero no podemos afirmar si la duda quedará despejada antes de fin de año, o si se aclarará en el curso de febrero.

Como es consiguiente, nos fundamos para creerlo así en impresiones particulares y en conjeturas propias.

El melodrama burlesco en un acto, titulado El café misterioso, que anoche se estrenó en el teatro de Apolo, no fue del agrado del público.

En honor de S.S. MM. FF. resultó espléndida. La presentación de los monarcas en el palco regio fue saludada con entusiastas aclamaciones por la distinguida concurrencia que ocupaba todas las localidades del grandioso coliseo.

Por la compañía que dirige el maestro Tolosa obtuvieron los repetidos muestras de aprobación los principales artistas, distinguiéndose notablemente nuestro compatriota Narciso Serra, que fue juzgado como uno de los mejores intérpretes de la parte de Melisóteles en el género lírico-dramático.

El maestro Tolosa también alcanzó señaladas distinciones por su acertada dirección.

Al visitar anteaer S. A. la infanta doña Isabel la Exposición Hispano-Americana, fué recibida en la escalinata por un expositor, cuya inquebrantable adhesión a la real familia es harto notoria, y el cual presentó a la augusta señora a un bajo relieve en bronce, que recomienda a la infanta el mérito artístico, por el pensamiento alegórico que envuelve.

El genio español, representado por el león que acaricia el último vestigio de la real estirpe de los Berbones, sucesores de Fernán de Isabel I; la columna que surge del trono sosteniendo a Colón que lleva en la mano el hacha flameante que hace desaparecer las tinieblas; la corona que pendía del pino, recordando la persecución que fué objeto durante los últimos años de su vida; la carabela que le condime, el mapa que le guía, la flor de lis, el castillo y es fin, los retratos de don Alfonso y de la reina regente, que patenzan el entronque de la estirpe con los reyes Católicos, protectores de tan colosal empresa, cuando lanzaban de España las últimas huestes sarracenas. Hechos de tanta importancia que dan profeta a la historia, mérito que se menciona y exte en la céntrica para ambos hemisferios se encuentran rescatadas en la gran obra cuyo título es Le Tresor Numismatique.

Una catástrofe en la luna. Del Estado de Illinois (América), participo por telegrama una estupenda noticia, que reproducimos solo a título de curiosidad.

Los habitantes de Springfield asistieron hace cuatro días a la maravilla de la noche a un espectáculo tan maravilloso como terrible.

Vieron aparecer una estrella, de gran tamaño que cruzó el horizonte de Este a Oeste, iluminando el cielo con un fulgor deslumbrador. El inmenso bólido fué a chocar contra la luna con velocidad vertiginosa.

La estrella se estrelló sobre nuestro satélite, estallando como una bomba. La plácida luz de la luna se vio por un momento oscurecida, no recordando su brillo acostumbrado hasta después de algunos instantes.

Los sabios creen que se trata de un cometa que ha cometido la imprudencia de pasar muy cerca de la zona de atracción de la luna, y ha caído presa de esta fuerza misteriosa, yendo a chocar contra la superficie de la luna.

Juzguese cual habrá sido el asombro de los habitantes al ver sobre sus cabezas aparecer aquel fenómeno sidéreo.

Aquí, instintivamente hubiéramos abierto los paraguas para librarnos del terrible chaparrón.

Es una broma de las leyes físicas que no nos haría mal la gracia.

El Sr. D. Pedro de la Puente y Mansfield, hijo del difunto catástrofe de la Central, Sr. Puente Apecheche, ha sido nombrado profesor auxiliar de la clase de francés del instituto de Cisneros.

El agraciado hizo su primera educación en el gran colegio de PP. Endistas de Versalles y obtuvo siempre medalla de honor por sus brillantes franceses.

Los cambios como este honran al señor director de Instrucción pública.

El real decreto del ministerio de Fomento que ayer publica la Gaceta relacionado con los tribunales de exámenes, dice en su parte dispositiva:

«Artículo 1.º. Desde el curso próximo de 1890 en adelante se dispondrá de formar parte de los tribunales de exámenes de asignaturas que hayan de juzgar a sus alumnos, los profesores de los colegios de segunda enseñanza, incorporados, que sean licenciados en las facultades de filosofía y letras, ó de ciencias, ó tengan los títulos de preceptores de latinidad ó de regentes en asignaturas.

Art. 2.º. Los preceptores de latinidad y los regentes solo estarán habilitados para ser miembros de las asignaturas que se centralizan sus respectivos títulos, aparte de aquellas para cuya enseñanza no se exige título profesional.

Art. 3.º. Para ser director de colegio de segunda enseñanza, incorporado, se necesita poseer el título de licenciado ó doctor en una de las citadas facultades.

Art. 4.º. Los individuos de las corporaciones religiosas, habilitados para la enseñanza, continuarán dispuestos de título para dirigir y enseñar en los colegios fundados por las corporaciones a que pertenecen, conforme a lo establecido en el art. 183 de la ley vigente de Instrucción pública.»

En la madrugada de anteaer falleció en Sevilla el teniente coronel de caballería retirado D. José Manuel de Arjona y Medina, persona muy apreciable y que gozaba de generales simpatías.

Pertenecía a la alta aristocracia sevillana, con cuyas principales familias estaba unido por los vínculos de próximo parentesco.

Dicen de Alcoy que anteaer, al regresar a su casa un vecino de Villena, en ocasión en que se hallaban ausentes unos caseros que en su compañía habitaban, y cuando se disponía a encender la luz, se arrojaron sobre él unos individuos, a quienes no conoció; le taparon la cabeza con una manta, le maniataron y le robaron 1820 reales que llevaba.

HAN FALLECIDO: En Córdoba D. Cristóbal Pesquero y Millán.

En Valencia D. Ricardo Garrido Lisbona.

En Valladolid doña Maximina López, viuda de D. Domingo González Rodríguez.

En Barcelona D. Ramón Canalda Balaguer.

Según nos comunica nuestro correspondiente de Vitigudino, las operaciones de la sementera en aquella comarca se han llevado a cabo en inmejorables condiciones, estando perfectamente asidos los sembrados, presentando los campos un aspecto halagüeño y lisonjero, pues, a juzgar por los principios, se espera una buena cosecha.

La de bellota en aquel distrito ha sido abundantísima en casi todos los montes, donde se están cobando gran número de cerdos.

Los mercados últimos han estado algo desanimados, sin duda por estar ocupados los labradores en las faenas de la siembra, aunque en las ventas de Madrid bastantes transacciones, cotizándose el trigo barbilá a 40 rs. fanega; centeno, de 27 a 28; cebada, de 25 a 27; algarrobas, de 28 a 29.

El ganado vacuno ha alcanzado muy buenos precios. Reina un tiempo primaveral.

Llegó el indulto. Zaragoza 25, 3:30 t. Acaba de recibirse la noticia de haber sido indultados los reos.

El gobernador lo ha hecho saber a la muchedumbre que invade la plaza de la Constitución y que prorrumpan en frentos y entusiastas vivas a la reina y en atronados aplausos que no cesaron hasta que el gobernador se acomodó al balcón y saludó a las masas.

Las autoridades se dirigen a la capilla para indultar a los reos el indulto.

Un inmenso gentío la acompaña repitiendo los aplausos y los vivas a la reina. Comienzan a abrirse los establecimientos.—Fondovilla.

Desde antes de las doce del día de ayer empezaron a acudir a visitar al Sr. Sagasta las principales personalidades del partido liberal y muchos de sus íntimos.

A esa hora se habían recibido ya cerca de 3000 tarjetas de bienvenida.

El Sr. Sagasta cree que el Sr. Castelar no tiene razón en cuanto dice en su artículo titulado El preso puesto de la paz. En cuanto a la parte política, porque confunde a los liberales con los conservadores, juzgándolos iguales en principios y procedimientos, y en cuanto a la economía, porque todos por igual desean un presupuesto de la paz, sin excluir las economías posibles en el ministerio de la Guerra.

El jefe del partido liberal se extraña de que no haya concretado al Sr. Castelar las economías de que habla en su artículo.

Dentro de pocos días habrá una reunión de ex ministros liberales con el objeto de concertar la línea de conducta en la próxima campaña parlamentaria.

La opinión unánime de las más notable entidades del partido liberal es que, dadas las actuales condiciones de la economía política y de los cambios y la triste situación de nuestra industria, comercio y agricultura, tienen necesidad de combatir sin tregua ni cuartel a los conservadores hasta que abandonen el poder, en el cual están causando irreparables males.

Al salir de una fonda de Orense tres viajeros que se encaminaban a la estación del ferrocarril tuvieron la mala suerte de caerse en una zanja que se está abriendo en la calle del Seminario.

Los tres se hallan gravemente heridos.

Escribe La Unión Mercantil, periódico de Cádiz: «Caracterizada persona del partido republicano de Málaga, recibió anoche la noticia por conducto autorizado, de que los Sres. Salmerón y Pi y Margall apreciaban ya de igual modo que el Sr. Ruiz Zorrilla, la situación política y el fundamento de la actitud que viene sosteniendo con su protesta.

En la carta a que nos referimos, escrita por un ex diputado a Cortes, republicano progresista, se dice que hoy es ya completa la unidad de miras entre los señores Ruiz Zorrilla, Pi y Margall y Salmerón.»

Dentro de pocos días se celebrará en Málaga el bautizo de un niño de diez años cuya fe de vida solo consta en el registro civil.

Su madre ha declarado al solicitar la seremonia religiosa que por un título habían dejado de pasar tanto tiempo sin bautizarlo; pero parece que la causa verdadera es otra. El padre de dicho niño fue un libe pasado que se opuso a que se bautizara. Hoy está enfermo y ausente en la Sorranía de Ronda, y la esposa de ese individuo ha tomado sobre sí la responsabilidad de solicitar la imposición de ese Sacramento para su niño.

En el pueblo de Secuita, inmediato a Tarazona se ha cometido un crimen. Parece ser que dos jornaleros de los que trabajan en las obras del ferrocarril se trabaron de palabras, dando el uno al otro un fuerte golpe en la cabeza con un martillo, dejándole caído.

SUCESOS: En la nueva y media de la noche fué sostenido en la calle de Tetuán por venir corriendo con una navaja abierta, Laurente Pérez Pérez, que había sustraído dos chalecos de Bayona de un escarapate de la tienda de telas establecida en la calle de Jacometrué, núm. 11, en compañía de Joaquín Díaz Fernández, quien también a la puerta de dicho establecimiento.

A las diez y media de la noche fué también detenido en las cercas de las tapias del cementerio de San Isidro Valentin Martínez de la Cueva, por haber intentado sustraer las cubiertas de plomo de los paneles de dicho cementerio, en unión de Gregorio Ponzelo Sáez, a cual el señor persecutor por los guardas del mismo, se desolado precipitadamente, por las tapias, cayendo y produciéndose histerción en ambos tobillos. Auxiliado en la casa de socorro del distrito de la Audiencia, fué luego conducido al Hospital Provincial.

L de gita que anteaer tuvo centro de S. Carlos de Lis Jug

